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CORRECTION PHYSIQUE
|

EXERCICE 1: g B

Partie A
1. Nombre d'électrons émis par seconde
Onazlg=ne = n== 15 AN: = 20T g 951012 etectruns

1.6x107'"
2. Nombre de photons eclalr;mtla cathode

R:l 2 N=— AN:N = 6.25%10'2
N 0,01

3; Energie lumineuse regue par la cathode

E=hy =15 AN (= R e e 0

0,4x10°%
4. Puissance Ium\neuse regue par la‘cathode

N=% = P=NE AN:P=625x 101 x 4,965 x 10719 =31 x 107 W
5. Renduucnt
De la cellule en fonction de la frequence lumineuse, de la puissanceet de I'intensité de saturation

= 6,25 % 10" photons

LRl ol i e sty g -
Ona: R== avecn=-2 et Niz =i oo REmte 4
Partie B :
1. Expression de N en fonction detetded: N = N.,e A :
2. Montrons que A peut s'écrire. A = Aje™* A = --E- = ZNue'“ Age™ avec Ay = ANy ‘
3. A=A o ‘A:e“‘ = Ind— lnAnf —Jt. or l—'”—z 3
o - =L
InA = —'L?t +1In4d,
i 5
4, Construisonsla caurbe =1f(t)
t(mn) 0 1 2% 3 4 SHiellE 7 8 |9 l o] T =i 13
n (Des/5s) | 1586 1257-:,: 1075 1 873 741 584 471 428 355 | 296 ‘ 235 | 195 | 155°
T(s) 0 60 |[120 180 240" | 300 360 420 480 | 540 | 600 | 660 | 720 78
47 39 31

A (Desfs) |317,2 | 2514 {215 174,6 | 1482 | 1168 | 942 |856 |71 59,2

- R'eptrés‘}entation graphique
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- Déduction des valeurs de A et ¢t

Posons A(t) = Age ™ = f(t); la tangenite au point (t=0) de la courbe de f(t) a pour| équation :
Vi f’(ﬂ)(r =0)4 f(O) =gt +4, = y=A,(1—4n).
Pour y.tO b=

_Inz Nous en déduisons que les valeurs de A et deT s'obtiennent eg partir de
I'abscisse du point d'intersection de tangente en x = (0 de la courbe de f(t), avec I'axe des ahécisses. On
obtient donc graphiquement : Jl =220

= A= o=4545x107 57! et T:+_229|;12_15255

EXERCICEZ _ EE

a. Accélération de la voiture

- Surle plan i‘nc}iné : -

5 SFw=md = P+R=md ) : Ha :
Par projection sur le planincliné, ona:mgsime =ma o a= gsina
AN:a =98sin45=693m.57? 4
Le mouvement de la voiture est rectiligne umforrnement accéléré

- Surle plan horizontal

En supposant I'absence d'actions pouvant freiner le mouvement de la voiture telles que les
farces de frottement ou la résistance de l'air, le mouvement de la voiture sur le plan
horizontal sera rectlhgne uniforme car:

ZFm—P+R 07> d=0 et Vy=cste=V =10395m.s",
b.

La voiture animée d'une vitesse constantel, = 103,95 m.s~'parcourra le plan horlzcnta] et

tombera dans le ravin en décrivant une trajectoire parabolique.

- Déterminons le point d'impact de la voiture au fond du ravin.
~—Lavoiture tombe sous laseule action de son poids :

%1, Vi-téslge; déla mota A I'instant te[0; 60]
- Pour te[0; 10] le mouvement de la moto est accéléré.
iV =at; at=10s, V=10ms!' = a=Y=2_1m 2
Dou V=t

- Pourte[10; 30] le mouvement de la moto est uniforme.
V=10m.s!

~
<

= Pour te[30; 35] le mouvement de la moto est décéléré.
V=at+b avec b=V,=10ms"}
At=35,0onaV=0 ¢ a——~ —0,28m.s72
= V=-0;28t+10
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Pour te[35;40], le mouvement de la moto est accéléré, mais dans un sens opposé a celui du

mouvement précédent. ;
4

V=at+bh; a= an
at

=-12m.s77; :
: |
3t=35 V=0 = b=0-35x(-12)=42; Dou V=-12¢t+42

- Pour t<[40; 50], le mouvement de fa moto est uniforme.
V=-12x40+42=—6ms".Dott V=6ms""

- Pour t[50; 60], le mouvement de la moto est décéléré, Dans un sens opposé

= . SAVEA0Ga)) -2
V=at+h; a=- 60_50—0.6711.5
At=60, V=0 = b=0-60x(0,6)=-36 Dot V=06t—36 &

2. Position x de la moto & linstant te[0; 60]
- Pourte[0;10], V=1t
= 1.2
= X(t) = 5 t

Pourte[10;30], V=10 m.s”!

= x(t)=10t+x, ; o 2

ar=10; x=1x10°=50m = x,=x— 10t =50 =10 x 10 = =50
Do x(¢) = 10t— 50

Pour te[30; 35], ¥V = —0,28t + 10

= x(t) = —0,14t* + 10t 4 xo
0, x=10x30-50=250m = xo=250+0,14x30°—10x30=76

— = x, =254506%35%

= 0,14t £10t + 76 - ——

Pour te[35:40], ¥ = 1.0 + 42

= x(6) = —0,66%4 42t 4 x4

At=35, x=—014% 357410 %35 + 76 = 1545
{2 %35 = —480,5

Dot x(8) =0, 6c; 4 42t-480,5

- Pour te[40;50], V'=—6
= x(t)=-6t+x,
é_t =40, x=-0,6 x 407 +42 x 40 - 480,5 = 239,5

Yo = X(0)F 6t =239,5+ 6% 40 = 479,5. D'oli x(t) =—6t+479,5- S

- Pour te[50;60]; V=06t-36
= x(t) =03t* =36t +x,
at=50, x=-6x50+4795=179,5
= X, = 179,5—0,3 x 507 + 36 x 50 = 1229,5.
Dot x(t) = 0,36 — 36t +1229,5
3. Distance totale parcourue

d = dyhasealier T dphase rerour

dppaseatier = X(35) = 2545 m;

dphase retour = X(35) — x(60) = 2545~ 1495 = 105m
= d =254,5+105=3595m; d=359,5m
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EXERCICE 4
|
1. Pour accélérer les protons entre C et D, il faut créer une force électrostatique dirigée de C vers D,
Par conséquent il faut que le point d porte un potentiel négatif, ainsi le vecteur champ
électrostatique sera dirigé vers D, et on aura : V, — V. < 0.
- Expression de V, en fonctionde m, eet I/ = — Vel

Le théc Tinetique nous perr ol decrire

réme de enery

Eop=Eoe =EWes (Ford) = Imii—0=el = V= [2

m

AN: Vp = 1,92 % 10" m.s7!

2. La particule entre avec une vitesse Vg faisant un angle avec I'horizontale. Pour qu'elle retombe en

0, il faut guelle soit attirée par une force électrostatique due a l'existence d'un, potentiel -

€lectrique. Le proton étant chargé positivement, s'il retombe, cela implique qu'il soit attiré par B
qui se doit d'étre négative, Par conséquent ¥, < 0 = V=V >0
3. Equation de la trajectoire des protons.

Vo cos a £ 21 fip: Vycosa
oy = Vel 2 eE = g
Lu(Vusma); i=— .= a|l—-——]|; v +Vysina
0 it o :
x = Vycosat : o 0
et 0G| y= %tz-%vgsinutr(z)'
z=10 S (355
=i Soir X
1) = t= Viieer ploali 3

(3) dans (2) = ”—Y-‘ V. qma( =)
’ % x) 2 Vocosa/
eEifihx N - : u’ 2 ’ .
= y= ——(ﬁ) + tan @ x. Sdchant que £ = — et Va = ,on obtient finalement :
2m \Vycosa = = —_—— "

e 5 4 : 0
y=- X2+ tanax. Il s'agit d'une parabole.
4. Dans le cas ol la sortie en 0" est reahsee, on axs=Lety=0.0n aen remplagant dans
I'équation de la trajectoire : &

+du cos” e

e (zdusinzzx_)
+dllcos’a L

Y= Pitanal = U

AN U = (zxo,ms:nsuxlu Jas 613937%5/

5. Distance minimale du plateau supérieur  laquelle passe les protons.
Il suffit ici de trouver la fléche par I'équation ?— =0_—
=

dy ur s (dUsin 2a)
A o =g = =rec Rt
dx o zducuslax+tana 0 g S Ut
: 2 )
x Ut (dUsin m)) ((dl.'sm ‘m)) = e dusinfe
Iy = —————— [ — 2 tan o [———= Ea
Y 4:1!.’(05‘:!( ur gl Iut ur

La distance minimale cherchée est donc : =
d _ 0.1xsin®30°x16® _ 0.1
d., Sy, ~ 2 SIS BORIEZ0 m.
m VMg e =355
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